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VERBALE N.23/2026

SEDUTA DEL 13/05/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 13 (tredici) del mese di maggio, la Commissione 4 è convocata

alle ore 09:00 presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio e, secondo quanto previsto dall’artico-

lo 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente.

- Esame ed espressione di  parere  sulla mozione n.  00001-26 Oggetto:  Destinazione  di  un

congruo  numero  di  abitazioni  comunali  o  convenzionate  a  favore  del  personale  delle  Forze

dell’Ordine trasferito a Firenze. Proponente: Locchi Alberto.

- Illustrazione dell’Ordine del Giorno n. 01863-25 Collegato alla Proposta di Deliberazione n.

89/2025 – Bilancio preventivo del Comune di Firenze Oggetto: individuazione soggetto gestore per

l'attuazione  di  un  programma comunale  di  acquisizione  e  realizzazione  di  locazione  di  alloggi

ERS/ERC a canone convenzionato, finalizzato a rispondere alla domanda abitativa delle cosiddette

“fasce grigie”. Proponenti: Giovanni Gandolfo, Angela Sirello, Alessandro Draghi, Matteo Chelli.

- Approvazione verbali precedenti sedute.

- Varie ed eventuali

Per la segreteria di Commissione è presente: Angela Giabbanelli

Per lo streaming è presente: Valter Cozzi

Risultano presenti:

- alle ore 09,00: i Consiglieri Ciulli e Graziani;

-  alle  ore  09,03:  la  Consigliera  Collesei  e  i  Consiglieri  Sabatini  (in  sostituzione  del  Consigliere

Bambagioni) e  Pampaloni;

- alle ore 09,05: il Presidente Amato e il Consigliere Palagi;

- alle ore 09,10 il Vice Presidente Locchi;

- alle ore 09,11: il Consigliere Grazzini;

- alle ore 09,13: la Consigliera Arciprete;

- alle ore 09,17: i Consiglieri Fabiani, Milani e Gandolfo, quest’ultimo in sostituzione della Consigliera

Sirello.

Il Presidente Amato, verificata la sussistenza del numero legale, apre la seduta alle ore 09:20

All’apertura della seduta risultano presenti i/le seguenti Consiglieri/e:



CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente 
Amato Edoardo

Vice Presidente Locchi Alberto

Componente Arciprete Caterina

Sostituto Sabatini Massimo Bambagioni Paolo

Componente Ciulli Andrea

Componente Collesei Stefania

Componente Fabiani Valerio

Componente Graziani Giovanni

Componente Grazzini Francesco

Componente Milani Luca

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Sostituto Gandolfo Giovanni Sirello Angela

Sono, poi, presenti:

- alle ore 09,24: Consigliere Semplici in sostituzione della Consigliera Monaco;

- alle ore 09,29: Consigliere Mossuto.

Sono, poi, assenti:

- alle ore 10,20: Consigliere Sabatini

Amato espone l’ordine dei lavori, comunica la presenza del verbale n. 22 della seduta di Commissione

Quattro del 6.5.26 che si intenderà approvato alla fine della seduta in assenza di contestazioni e dà la

parola al Vice Presidente Locchi, proponente della  mozione n. 00001-26 Oggetto: Destinazione di un

congruo numero di abitazioni comunali o convenzionate a favore del personale delle Forze dell’Ordine

trasferito a Firenze. Proponente: Locchi Alberto.

Prende la parola Locchi che illustra la mozione di cui sopra.

Interviene Sabatini.

Interviene Amato che illustra alcuni emendamenti proiettando a video il testo emendato della mozione n.

00001-26 sopra citata.

Interviene Locchi dichiarando di accogliere gli emendamenti.

Segue un confronto a cui intervengono: Gandolfo, Collesei che propone ulteriori emendamenti, Pampa-

loni, Locchi, Arciprete, Milani, Graziani che propone ulteriori emendamenti.

Interviene Amato riepilogando gli emendamenti proposti, dandone lettura e proiettando il testo definiti-

vo solo da perfezionare.

Interviene Gandolfo.

Interviene Amato che passa la parola a Gandolfo per l’illustrazione dell’Ordine del Giorno n. 01863-25

Collegato alla Proposta di Deliberazione n. 89/2025 – Bilancio preventivo del Comune di Firenze Og-



getto: individuazione soggetto gestore per l'attuazione di un programma comunale di acquisizione e rea-

lizzazione di locazione di alloggi ERS/ERC a canone convenzionato, finalizzato a rispondere alla do-

manda abitativa delle cosiddette “fasce grigie”. Proponenti: Giovanni Gandolfo, Angela Sirello, Ales-

sandro Draghi, Matteo Chelli.

Intervengono Amato, Milani, Graziani, Collesei, Gandolfo.

Prende la parola Amato che illustra gli emendamenti definitivi alla mozione n. 00001-26 Oggetto: Desti-

nazione di un congruo numero di abitazioni comunali o convenzionate a favore del personale delle For-

ze dell’Ordine trasferito a Firenze. Proponente: Locchi Alberto, proiettandola.

Gli emendamenti apportati sono stati volti a sottolineare l’importanza del diritto all’abitare di tutti i la-

voratori e lavoratrici dei servizi pubblici essenziali trasferiti e operanti a Firenze e a evidenziare la sotto-

scrizione del Piano Città degli immobili pubblici tra Comune di Firenze, Agenzia del Demanio e Uni-

versità degli Studi di Firenze, finalizzato alla valorizzazione coordinata di immobili pubblici cittadini,

con interventi orientati al recupero, alla rifunzionalizzazione e all’insediamento di servizi pubblici, isti-

tuzionali, culturali e di interesse collettivo, nell’ambito di una strategia di trasformazione urbana e valo-

rizzazione del patrimonio pubblico.

Il proponente Locchi dichiara di accogliere gli emendamenti proposti e viene posta in votazione la mo-

zione n. 00001-26 Oggetto: Destinazione di un congruo numero di abitazioni comunali o convenzionate

a favore del personale delle Forze dell’Ordine trasferito a Firenze. Proponente: Locchi Alberto, con il

seguente esito:

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI SU ATTO EMENDATO CON EMENDAMENTI

ACCOLTI DAL PROPONENTE. L’ATTO E’ STATO FATTO PROPRIO DALLA COMMISSIONE

QUATTRO

PRESENTI: 14 (QUATTRODICI): Amato, Arciprete, Ciulli, Collesei, Fabiani, Graziani, Grazzini, Loc-

chi, Milani, Semplici in sostituzione di Monaco, Mossuto, Palagi, Pampaloni, Gandolfo in sostituzione

di Sirello.

VOTI FAVOREVOLI:  14 (QUATTORDICI):   Amato,  Arciprete,  Ciulli,  Collesei,  Fabiani,  Graziani,

Grazzini, Locchi, Milani, Semplici, Mossuto, Palagi, Pampaloni, Gandolfo.

 E’ stato approvato, in assenza di contestazioni, il verbale n. 22 della seduta di Commissione Quattro del

6.5.26.

 

Amato ringrazia tutti/e i/le presenti e chiude la seduta alle ore 10:33.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Amato Edoardo

Vice Presidente Locchi Alberto

Componente Arciprete Caterina

Sostituto Sabatini Massimo Bambagioni Paolo

Componente Ciulli Andrea

Componente Collesei Stefania



Componente Fabiani Valerio

Componente Graziani Giovanni

Componente Grazzini Francesco

Componente Milani Luca

Componente Monaco Michela 

Componente Mossuto Guglielmo

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

Sostituto Gandolfo Giovanni Sirello Angela

Verbale letto ed approvato nella seduta del 17.06.2026.

La Segretaria Il Presidente

Angela Giabbanelli Edoardo Amato
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